

驾驶员在合同期满后状告单位，区劳动争议仲裁委裁定——

综合工时制照付节假日加班费

钱威(化名)在青浦区一家装配公司当驾驶员，因岗位具有特殊性，公司对他实行综合工时制。然而，最近钱威将公司告上劳动争议仲裁庭，要求公司支付每天2小时及法定节假日的加班工资。日前，青浦区劳动争议仲裁委员会裁定，单位节假日安排钱威加班，应按不低于日或小时工资标准的300%支付工资。

申请劳动仲裁

钱威2005年底进入公司工作，每天上午7时到市区接员工上班，白天或其他时间不定时有接送客户任务，其他时间可自行安排作息；傍晚5时15分将员工送回市区；晚

上6时30分前到达停车场；每周工作5天。去年12月，钱威劳动合同到期，公司通知他不再续签合同。钱威觉得自己工作很努力，每天工作时间比正常职工要多两小时，有时下班后还要接客户，但公司从未支付过加班费。他在仲裁申请中提出，公司侵犯了自己的合法权益，所以应当支付其工作期间的加班费。

公司认为，钱威的岗位具有特殊性，不属于标准工作时间的岗位，已为他申请了综合工时制，因此不存在加班问题，不同意支付加班费。

节假日算加班

青浦区劳动仲裁委审理认为，

因钱威岗位的特殊性，不适用标准工作时间，所以，公司根据相关规定申报了综合工时制，按照要求对钱威的工作时间作综合统计，并无不妥。

查证结果为，钱威平时的加班时间没有超出法律规定的工作时间；但在法定节假日有加班的记录，应当按照规定获取加班费。由于公司提供不出法定加班的确切统计数据，仲裁委就以钱威提供的节假日加班记录为准。

最后，仲裁委裁决，对钱威要求支付平时加班费的请求不予支持；但对钱威要求支付法定节假日加班工资的请求予以支持。

【案件评析】

本案争议的焦点是：实行不定时工作制后如何认定加班时间？劳动仲裁员指出，不定时工作制即综合工时制，是根据国家相关规定，对一些特殊岗位设定的工作时间标准，每周或每月作工作时间的综合统计。

实行不定时工作制的单位，在合理安排劳动者工作、休息的情况下，总的工作时间只要不超过每周40小时，可不再支付劳动者延长工作时间的加班工资。但单位在法定节假日安排劳动者上班的，仍应按不低于日或小时工资标准的300%支付工资。

本报记者 邵宁 通讯员 倪争艳

3名无所事事的外来青年手头缺钱，竟对玩伴实施麻醉抢劫，得手后又对黑车司机实施抢劫，最终东窗事发，悉数落网。近日，宝山区检察院以涉嫌抢劫罪，对3人提起公诉。

“露富”招狼

敬齐、尤三里和舒新均是四川来沪青年，在上海没有固定工作，成天厮混在网吧等娱乐场所。

2006年12月24日，3人与朋友姚先生相约，进入网吧打游戏。闲谈中，姚先生称其在工地打工，存折内共存了1万多元，而因有急用，这天正巧取出了7000多元。

3人听后，想想自己吃了上顿没下顿的窘境，顿时起了抢钱歹念。

白酒下药

经预谋，敬等3人买了白酒及下酒小菜，再到药店以失眠为由，购买了一板安眠药“氯美扎酮片”。

准备妥当后，3人于当晚来到姚先生的工地宿舍，以庆祝“平安夜”为由，诱他喝事先放入安眠药的白酒。

姚先生以为朋友特地来庆祝节日，喜不自禁，几杯白酒下肚，便昏昏欲睡了。随后3人拿走姚先生身上的人民币7300元，溜之大吉。

再抢落网

姚先生昏睡到第二天中午，醒来后发现7000多元踪影全无，再回忆前一天晚上的经历，断定是敬等人劫走了他的钱，赶紧至公安机关报案。

敬等人劫得7000多元后，常去的网吧也不敢再去了，但拿着这些钱，他们也开始在外面“风流潇洒”了。没几天，7000多元全被用完。

已经尝到一次“甜头”的他们，于12月30日又抢劫了一名黑车司机。后被公安机关通过侦查手段发现，3人悉数落网。

通讯员 潘维杰

本报记者 江跃中

闹离婚，丈夫偷偷向父“卖”房

买卖合同因侵害妻子利益被判无效

本报讯 (记者江跃中 特约通讯员富心振)在离婚诉讼中，妻子发现丈夫擅自将公婆居住房中属夫妻共同财产的权益转让给公公，由此引发一起房屋买卖合同纠纷。前天，南汇区法院经审理后作出一审判决，确认父子俩签订的《上海市房地产买卖合同》无效。

离婚之前“卖”房

陆女士与王先生于1996年2月登记结婚。2004年4月，王先生和父亲王老伯与一家房产公司签订《上海市商品房预售合同》，购买了一套住房，价格为42.7万余元。事后，父子俩共同取得了房屋的房地产权证。

2006年4月，陆女士与王先生因琐事发生不和回娘家居住。不久，王先生与父亲到房产交易中心签订房屋买卖合同一份，由王先生向父亲出让系争房屋一半的份额，价格为16万元。

同年5月，王先生一纸诉状要求与陆女士离婚，后其离婚诉求未获法院准许。到了11月，陆女士起诉要求与王先生离婚。在审理中，因涉及分割产，陆女士又起诉到法院，要求与王先生分割系争房屋，在庭审中，王先生父子承认双方签订买卖合同未经陆女士同意，且转让系争房屋王老伯未支付对应的价格。

为此，陆女士于今年6月又起诉法院，要求确认王先生父子所签



订的房屋买卖合同无效。

当认定为无效。

存在恶意串通

法院审理后认为，父子俩在购买了系争房屋后，取得了房地产权证，该房屋的取得是在陆女士与王先生婚姻关系存续期间。王老伯虽提出系争房屋是其个人出资购买，但他与王先生是父子关系，其提供的证据未能证实出资行为。作为父亲，在与儿子签订购房合同时，理应知道儿子与儿媳已产生矛盾，但其在未征得儿媳同意的情况下，仍与儿子签订房屋买卖合同，且双方的交易并未支付对应价款，显然买卖关系侵害了儿媳的利益，故王先生与王老伯签订的合同存在恶意串通，损害第三人利益的情形。

根据《合同法》第五十二条第二款规定，恶意串通，损害国家、集体或者第三人利益的，是合同无效的情形之一。所谓恶意串通，是指当事人为了实现某种目的，串通一气，共同实施订立合同的民事行为，造成国家、集体或者第三人的利益损害的违法行为。恶意串通而订立的合同，其构成要件为：一、当事人在主观上具有恶意性，即明知或者知其行为会造成国家、集体或者第三人利益的损害，而故意为之。二、当事人之间具有串通性。三、当事人串通实施的行为损害国家、集体或者第三人的利益。

本报讯 (通讯员严剑漪 记者鲁雁南)楼上喜气洋洋操办婚事，楼下新娘表哥和保安却为了停车大打出手。想起结婚当日的不愉快，新郎金先生和新娘叶小姐拒付酒店餐饮费，被酒店告上法庭。两人又反诉酒店，提出“餐费打5折，同时扣除没有实际享用的4桌宴席并赔偿丢失的结婚照海报”的要求。浦东新区法院日前一审判决，被告金先生和叶小姐应给付原告上海浦东音乐之声餐饮管理有限公司(以下简称音乐之声大酒店)餐饮费人民币4万余元，对其反诉请求不予支持。

事件：停车起争执

去年9月9日，金先生和叶小姐与音乐之声大酒店签订婚宴协议约定：酒店为两人10月7日的婚礼提供婚宴26席(备2席)，每席价格为人民币1600元。孰料，婚宴当天下午，载着亲朋好友的大巴正准备进入酒店所在大厦停车场时，被当班的两名保安拦下，称大巴不能停入。新娘表哥向保安

楼上办婚宴 楼下全武行

新郎新娘心生不快拒付婚宴餐费未获法院支持

提出，让车子进停车场放下客人后再调个头出来，但对方仍不同意。无奈之下，大巴停在旁边一所学校外面，新娘表哥把客人送进大厦，经过停车场时回头用上海话说了一句“你们这些保安这么不讲道理”，话音刚落，一名保安就边骂边动手掐住他头颈，朝其左眼狠狠地打了一拳。新娘表哥当天报案时称，当时有4名保安一起围攻他，整个被打过程持续了10分钟。

被告：婚宴被“搅局”

庭审中，被告金先生的代理律师拿出了酒店的《订座卡》，卡背面标识着酒店所在的位置，并明确承诺“地下二层免费停车”。代理律师认为，据此有理由认为所有车辆均可以停放，而当大巴被阻止停放时，酒店不肯出面解决，发生打架

事件后，酒店依然不肯出面协调，违反了婚宴服务合同的附随义务。

新娘一方家属也到庭作证，表示当天由于发生了打架事件，女方这一边基本没有什么人在婚宴上吃饭，主桌上只有二三个人，另外还有三四桌空着。“新娘看到自己亲人被打，还要强颜欢笑，而面对客人稀少的餐桌，酒店只是一味上菜，难道我们来酒店举办婚宴只是为了吃菜？”被告律师指出，酒店的行为让消费者难以忍受。

原告：纠纷已解决

原告音乐之声大酒店面对新郎新娘的指责也非常无奈，酒店方表示，地下停车场是限高的，且由物业管理，酒店不是不肯管，而是不能管，新娘的亲友与保安发生争执与履行婚宴协议无关，况且事后该纠

纷经过公安机关处理已经解决，伤者也得到了经济补偿，因此酒店要求新人支付餐费是完全正当的。

法院：应履行协议

法院认为，当事人应当按照约定全面履行自己的义务。酒店与金先生夫妇签订了婚宴协议，并按约提供了宴席，金先生夫妇应按约支付相应的价款。至于被告亲属在大巴已在他处停放妥当的情况下，在返回酒店途中又与物业公司保安发生冲突，其在冲突中被打致伤的结果与履行婚宴协议无因果关系。另外，酒店只为被告提供摆放海报的场地，无保管责任，被告未能提供海报系原告方隐藏或损毁的证据，故被告以原告酒店履行合同有瑕疵而提出的反诉请求无事实和法律依据，法院不予支持。

网上色相勾引 网下抢劫勒索

本报讯 (通讯员韩根南记者江跃中)6男2女通过网络色相勾引，实施抢劫、敲诈勒索并分赃。前天上午，闸北区法院对这一团伙成员以抢劫罪、敲诈勒索罪，分别判处其有期徒刑4年至8年，并处罚金4000元至7000元。

去年12月20日晚10时，任鑫美、马小丹将网上搭识的张先生骗至其和新路上的一家宾馆客房，再由男同伙许松、张高松、石晶、郭静、孙元松、曹尚立携带仿真手枪、封箱带等作案工具，冲入客房内，威胁、殴打、捆绑受害人，劫得人民币2000余元。随后他们扬言要告诉其女友，胁迫受害人写下3万元的欠条。

次日晚5时，任鑫美又将网上搭识的潘先生骗至长安西路上的一家旅馆，几人以上述同样方式，劫得受害人8900余元。